

# Рекомендации для родителей

# «РЕЧЕВЫЕ ИГРЫ С МЯЧОМ»

Подготовила учитель-логопед Минасян М.В.

Играя с мячом можно не только развивать у детей ловкость, внимание, быстроту реакции, но также активизировать речь и мыслительные процессы. Ниже

представлен перечень примерных речевых игр с мячом для родителей и их детей.

#### 1. Игра с мячом «Обобщающее слово»

Цель: обогащение словарного запаса посредством употребления обобщающих слов.

Ход игры: взрослый бросает мяч ребенку, называя обобщающее слово; задача ребенка — назвать предметы, относящиеся к обобщающему слову, возвращая мяч. (Фрукты — яблоко, груша, персик, апельсин и т.д.).

#### 2. Игра с мячом «Детёныши животных»

Цель: употребление названий животных и их детенышей, развитие навыков словообразования.

Ход игры: взрослый передает мяч ребенку, называя животного, ребенок, принимая мяч, называет детеныша животного. (Слон – слоненок, лошадь – жеребенок и т.д.).

## 3. Игра с мячом «Кто живёт...?»

Цель: употребление в речи детей грамматической формы предложного падежа с использованием предлога «в».

Ход игры: передавая мяч ребенку, взрослый задает вопрос, ребенку необходимо поймать мяч и ответить на вопрос. (Кто живет в дупле? – В дупле живет белка).

## 4. Игра с мячом «Доскажи словечко»

Цель: активизация глагольного словаря, развитие воображения.

Ход игры: в игре принимают участие от трех игроков. Ведущий бросает мяч, называя животное, задача участников — назвать глаголы (слова-действия, относящиеся к животному), передавая друг другу мяч. (Кошка — сидит, лежит, идет, ест, пьет и т.д.).

## 5. Игра с мячом «Скажи наоборот»

Цель: закрепление в словаре ребенка слов с противоположным значением (слов-антонимов).

Ход игры: взрослый бросает мяч ребенку, произнося прилагательное, ребенок ловит мяч, называя прилагательное с противоположным значением. (Горячий – холодный, сладкий – кислый и т.д.).